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	NOTA:

	NOME: GABARITO
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TRABALHO DE MATEMÁTICA I – 1ª SÉRIE (Vale 1,5 pontos)
1. Considere a expressão algébrica 
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. Seu valor numérico para 
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Solução. Desenvolvendo a expressão até a forma mais simples e substituindo o valor de x, temos:
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2. Calcule a soma 1,3333... + 0,16666... Apresente a resposta na forma fracionária irredutível.

Solução. Encontrando a fração geratriz de cada dízima e adicionando, temos:
i) 
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ii) 
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3. Foi aplicado um teste contendo três questões para um grupo de 80 alunos. O gráfico abaixo representa a porcentagem de acerto dos alunos por questão. 

Suponha que 52 alunos acertaram pelo menos duas questões e 8 alunos não acertaram nenhuma. O número de alunos que acertaram as três questões é: 

Solução. Calculando as quantidades de acordo com os percentuais indicados, temos:
1ª Questão: 70% de 80 = 0,70 x 80 = 56 alunos.

2ª Questão: 60% de 80 = 0,60 x 80 = 48 alunos.

3ª Questão: 40% de 80 = 0,40 x 80 = 32 alunos.

De acordo com as informações acertaram pelos menos duas questões, 52 alunos. Isto é, acertaram duas ou três questões. Logo acertou menos de duas questões um total de 80 – 52 = 28 alunos. Nesse total estão incluídos os oito que nada acertaram. Isso significa que acertaram somente uma questão um total de 28 – 8 = 20 alunos. Representando em diagramas e resolvendo, temos: 
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Logo, 12 alunos acertaram as três questões.
4. Considere os seguintes conjuntos: 

A = {x [image: image9.png]ER/2 < x < 20)



.               B = {x [image: image11.png]


 N/ x = 2n, n [image: image13.png]


N}.                   C = {x [image: image15.png]


 N/ x = [image: image17.png]40
—,n € N*
.



}
Quantos elementos possui o conjunto (A
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B)
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C?
Solução. Identificando os elementos de cada conjunto, temos:
A = ]2, 20[. Intervalo dos reais maiores que 2 e menores que 20.

B = {0, 2, 4, 6, 8,...}. Conjunto dos números pares.

C = {1, 2, 4, 5, 8, 10, 20, 40}. Divisores positivos de 40.

Calculando a interseção dos três conjuntos, temos: (A
[image: image20.wmf]Ç

B)
[image: image21.wmf]Ç

C = {4, 8, 10}. Conjunto com três elementos.
5. Um programa de proteção e preservação de tartarugas marinhas, observando dois tipos de contaminação dos animais, constatou em um de seus postos de pesquisa, que: 88 tartarugas apresentavam sinais de contaminação por óleo mineral, 35 não apresentavam sinais de contaminação por radioatividade, 77 apresentavam sinais de contaminação tanto por óleo mineral como por radioatividade e 43 apresentavam sinais de apenas um dos dois tipos de contaminação. Quantas tartarugas foram observadas?
[image: image24.png]


Solução. Considerando os conjuntos COM (contaminação por óleo mineral), RAD (contaminação por radiação e as letras x, y, z representando as quantidades, respectivamente, somente por COM, somente por RAD e nenhum tipo de contaminação, temos:


[image: image22.wmf]144

24

77

32

11

z

77

y

x

:

)

tartarugas

(

Total

32

11

43

x

43

y

24

11

35

x

35

z

11

77

88

x

43

y

x

35

z

x

88

77

x

=

+

+

+

=

+

+

+

ï

î

ï

í

ì

=

-

=

-

=

=

-

=

-

=

=

-

=

Þ

ï

î

ï

í

ì

=

+

=

+

=

+

.





















PAGE  
2

[image: image25.png]oy

RAD




_1396931603.unknown

_1396932370.unknown

_1396933197.unknown

_1397747305.unknown

_1396932188.unknown

_1396031885.unknown

_1396031976.unknown

_1391917619.unknown

_1391917639.unknown

_991164551

